
ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених та студентів 
«ДОМІНАНТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У НОВИХ РЕАЛІЯХ » 

18 

умови, включаючи законодавчі та юридичні, для формування інноваційного 
кластеру, такої як мережа центрів дослідницької та інноваційної 
інфраструктури; розвивати інноваційні центри, інноваційно-технологічні 
кластери інноваційні бізнес-інкубатори та акселератори тощо; впровадження 
ефективної інноваційної стратегії, яка була б визнана та підтримана на 
загальнодержавному рівні.  

Отже, можна зробити висновок, що інновації є невід’ємною складовою 
стійкої, динамічної та конкурентоспроможної економіки країни, особливо в 
умовах військового стану.  
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РОЗВИТОК СТАРТАПІВ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Національна економічна стратегія 2030 має за мету перетворення 
України на найпривабливішу країну для інновацій, інвестицій та бізнесу. 
Проте,  вторгнення російських збройних сил спричинило воєнний конфлікт, 
що суттєво вплинув на  функціонування технологічних компаній в Україні. В 
таких умовах українські компанії, що знаходяться на етапі розвитку, активно 
адаптуються до нових реалій, забезпечуючи безпеку своїх співробітників, 
переводячи операції на аутсорсинг та продовжуючи свою діяльність. 

Важливу роль у сучасній економіці як джерелі інновацій та новаторства 
відіграють стартапи. Вони привносять нові ідеї, технології та продукти на 
ринок, що сприяє розвитку бізнесу та економічному зростанню. Підтримка 
стартапів з боку держави може включати в себе різноманітні заходи, такі як 
фінансова підтримка, менторство, доступ до інфраструктури, спрощена 
процедура реєстрації та інші ініціативи, спрямовані на стимулювання 
розвитку інноваційного підприємництва. Розуміння та підтримка стартапів є 
важливими компонентами стратегії розвитку економіки, особливо в умовах 
швидких змін та технологічних інновацій. 

https://www.ukrstat.gov.ua/
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Спроможність українських стартапів витримати виклики 
повномасштабного вторгнення та продовжити свій розвиток свідчить про 
їхню працездатність, гнучкість та віру в майбутнє. Аналіз стану ринку 
інноваційних проєктів дозволило виявити нові можливості для їхнього 
розвитку, що може мати позитивний вплив не лише на українську, але й на 
світову економіку в цілому. Навіть у складний період війни багато стартапів 
в Україні виявилися дуже стійкими та продовжили розвиватися. Поява понад 
80 нових стартапів за два роки свідчить про великий потенціал українського 
підприємництва та талант інноваційних команд [1].  

Основними викликами, з якими стикаються українські стартапи є 
обмеження ринків та відсутність замовлень через воєнні умови, що серйозно 
ускладнює реалізацію нових проєктів та втрата кадрів через міграцію, що 
суттєво підриває потенціал розвитку країни.  

Війна в Україні має значний вплив  і на стартап-екосистему країни. 
Деякі стартапи були змушені призупинити або припинити свою діяльність 
через втрату доступу до ресурсів, фінансових труднощі або перебої у 
постачанні послуг. Проте, багато стартапів проявили гнучкість та 
адаптивність для виживання в умовах віськового стану. Деякі змогли 
переорієнтувати свою діяльність на виробництво або надання продуктів та 
послуг, які  відповідають сучасним реаліям  та вимогам військового часу.  

Ініціативи, запущені українськими асоціаціями, такими як UVCA та ІТ-
Ukraine, допомогли стартапам отримати підтримку, необхідну для виживання 
та розвитку в умовах війни. Фінансова допомога, консультації, доступ до 
міжнародних мереж та навчання, що надаються цими програмами, дозволили 
стартапам зберегти стійкість та навіть зростати в умовах кризи. Крім того, ці 
програми створили можливості для знаходження нових інвесторів, які могли 
б підтримати стартапи у складні часи. Залучення додаткових ресурсів та 
фінансування допомагають стартапам зберегти життєво важливі ресурси та 
продовжувати свою діяльність, що є критичним для їхнього успіху в умовах 
війни та нестабільності. 

Підтримка українських стартапів іноземними країнами не лише сприяє 
їхньому розвитку, але й є проявом солідарності з Україно. Існують кілька 
шляхів, якими міжнародна спільнота вже надає підтримку українським 
стартапам та може збільшити цей вплив: 

1. Фінансова підтримка, яка проявляється через надання багатьма 
міжнародними фондами та організаціями фінансової допомоги українським 
стартапам через інвестиції, гранти та акселераційні програми; 

2. Технічна підтримка - у вигляді консультацій, навчання та доступу 
до інфраструктури для розвитку технологій та інновацій, що надаються 
різними міжнародними організаціями; 

3. Співпраця з міжнародними партнерами та участь у міжнародних 
заходах дозволяє українським стартапам розширити свою мережу контактів, 
знайти партнерів та клієнтів на зарубіжних ринках; 
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4. Надання підтримки українським стартапам через фінансування та 
консультування різноманітними міжнародними організаціями та 
ініціативами, такими як European Bank for Reconstruction and Development 
(EBRD) чи Horizon Europe. 

Створення Фонду підтримки українських стартапів та ініціативи від 
таких міжнародних компаній, як Google, свідчать про значну підтримку, яку 
українські стартапи отримують зі світового співтовариства. Крім того, це 
підтверджує важливість та потенціал українського інноваційного ринку у 
глобальному масштабі. 

Скоординована підтримка, що спрямована на конкретні потреби 
українських стартапів, є ключовим аспектом успішного розвитку цього 
сектору. Важливо, щоб ініціативи фондів, програм та компаній доповнювали 
одна одну та враховували реальні потреби та виклики українських стартапів. 

Крім фінансової підтримки, ініціативи також можуть забезпечувати 
доступ до експертної підтримки, мережі контактів, навчальних ресурсів та 
ринків збуту, що допомагатиме українським стартапам збільшити їхні шанси 
на успіх у глобальному інноваційному середовищі. Такий об'єднаний підхід 
дозволить міжнародній спільноті максимально ефективно використовувати 
свої ресурси та сприяти розвитку українських стартапів в умовах війни. 

 
Література 

1. Стартапи в Україні та їх розвиток в умовах війни.  URL: 
https://mixfin.com/ua/blog/ukrainski-startapy-ta-yikh-rozvytok 

 
УДК 330.341.1(477):556.46 

Аширов Е.С., аспирант 
Бєлялов Т.Е., науковий керівник, д.е.н., професор 

Київський національний університет  
технологій та дизайну 

 
ОСНОВНІ НАПРЯМИ ТА КРИТЕРІЇ ФОРМУВАННЯ 

ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В  УНІВЕРСИТЕТАХ 
 

Основою сучасного інноваційного суспільства є наявність 
кваліфікованих фахівців, що можуть генерувати нові ідеї та творчо підходити 
до вирішення проблем у будь-якій галузі. Особливу роль у формуванні 
такого потенціалу відіграють можливості накопичення та поширення знань. 
У цьому відношенні університети мають вирішальне значення, оскільки їх 
внесок у розвиток інновацій стає все більш важливим у світовому контексті, 
відображаючи сучасні тенденції утримання технологічного лідерства.  

Перетворення закладів вищої освіти в інноваційний університет є  
зміною механізму функціонування соціально-економічної системи, а процес 
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